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Передплата
■в »ГУСЛАН А« виносить; 

в Австриї:
ча. иїдпа рік . . . .  20 кор.
чг. гпв року .. .. 10 кор 
на чверть року .. о кор. 
•А'. «полій. . . 1-70 кор.

За границею:
пїлий рік 16 рублів 

або 36 франків
■а вів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

•Впрвега ми очп і душу ми вирвеш: а не воаь.чеш молости і віри не возьмеш, 
бо руске мя серце і віра руска,« — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Бихадмть у Львваі що дня
крім неділь і руских сьвят 
о о ‘|, год. пополудня.

Редаицмя, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана< під 
ч. 1. гм. Дамбровского (Хорун- 
щиииї. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звергав сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклкмациї неопечатанія 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня но ЗО сот. 
від стоічки

Ґоремикин ще не йде!
( + )  В  ЛЬОНДОНЬСКИХ, берлиньских 1 

париских дневниках появили ся були ві 
сти про відпустку міністерства Ґореми- 
кина. З Петербурга одначе заперечено 
сим вістям. Тимчасом мимо заперечень, 
які вже кілька раз появляли ся, вирина
ють наново від часу до часу сі вісти. Є 
се найліпшим доказом, що становище 
міністерства Ґоремикина стало вже зовсім 
неможливим.

Вправдї ледво два місяці минуло 
з того часу, як се міністерство обняло 
державну керму, але своїм поступованєм 
стало оно в цілій Росиї, і в думі, і у 
війску, і в промислових та торгових кру
гах, і посеред селян так осоружним, що 
з всіх усюдів лунав одно лише питане: 
»Колиж уже раз піде Ґоремикин?» Ціла 
дума однодушно домагає ся его відпустки, 
посли дістають від своїх виборців без
настанні візванн, щоби не уставали в бо
ротьбі проти сего міністерства, поки его 
не повалять, а колиб в якій небудь ин- 
шій конституцийній державі так було за
хитане становище міністерства, не осто- 
ялоб ся оно ані одної хвилі.

Найяскравійшою заявою недовіри мі
ністерству була ухвала думи а також і 
державної ради, якою одноголосно від
кинено вимагане правительством призна
не 50 мілїонів рублів на підмоги длн го
лодуючих хліборобів. Певно ніхто не схо
че припустити, щоби посли державної ду
ми мали такі камінні серця, щоби голо
дним відказували помочи. Одначе такою 
ухвалою однодушною бажали они висло
вити різке недовіре до міністерства, що
би его позбути ся. Князь Уруссов, був
ший помічник міністра внутрішних справ, 
розкрив в цілій наготі участь правитель- 
ственних властий в погромах, а тепер за
повідає, що небавом оповістить докумен
ти в сій справі.

Се також підорвало до крайности 
повагу міністерства Ґоремикина. Так са
мо лицемірно поступає оно в справах 
пенати. Царским указом знесено цензуру 
для заграничних чаеописий і нериодич- 
них видань. Тимчасом петербурска цен
зура недопускае ніяких радикальних і 
социял-демократичннх видань і не позва- 
ляє доручувати їх адресатам. Се виказав 
дневник >Страна< документально.

Все те причиняє ся до шдорваня 
поваги і становища міністерства Ґореми
кина, котре не має спромоги перевести 
ніяких реформ, а тепер як раз найбільш

Ліцей руского Інститута для 
дівчат в Перемишля.
Дирекцин сего ліцей видала як що 

року печатаний звіт за шк. рік 1905/6
На вступі брошури помістив проф. 

Олег Целевич розвідку на 12 стор. вел. 
16-ки п. з. »До релігійних відносин пе- 
ремиско-самбірскої диецезиї в рр. 1615 
до 1674». Розвідка опирає ся на архі- 
вальних документах і становить важний 
причинок до істориї нашої церкви в Га
личині.

В другій частині брошури міститься 
лїтопись лїцея за послїдний шк. рік.

Ліцей числив 23 учительских сил до 
подаваня науки обовязкових предметів і 
З учительскі сили до науки ручних робіт, 
співу і Гімнастики. З черги подано в зві
ті важнїйші постанови шк. властий в тім 
році, між чим зазначено, що кр. інспек
тор др. Фр. Майхрович злюстрував ліцей 
а кр. рада шк. висловила на тій основі 
признане Зарядови лїцея за внїшний стан 
заведеня а дирекцій' і учительскому збо- 
рови за наукову працю в тім заведеню. 
Дальше зазначено, що мінїстер просьвіти 
рескриптом з 14. червня 1906 надав пер
шим трем рокам ліцею право публич- 
ности.

З уступу »плян і шкільні підручники'

пекучою справою є хліборобске питане, 
а до полагоди єго хочби навіть в рамах 
правительственного начерку, недавно на
ми поданого, потреба мілїонів. Тимчасом 
правительство не може нігде роздобути 
гроший, а недавно мін.стер скарбу Ко- 
ковцев був приневолений, взяти назад 
свою предлогу що до гаведеня доходо- 
вого податку, бо она не мала виглядів 
перейти в думі.

Також і цар стратив довірє до міні
стерства Ґоремикина, за котрого револю- 
цин знов грізно підняла голову, так що 
в Росиї настав повний розлад і розстрій. 
Все те стає певним доказом, що міні
стерство Ґоремикина стало неможливим 
і чим скорше оно уступить, тим ліпше 
для Росиї.

Лише нерішучість в найвисших кру
гах що до утвореня нового міністерства, 
чи покликати єго з членів конституций- 
но-демократичного сторонництва, чи утво
рити коалїцийне міністерство, продовжає 
єствованє міністерства Ґоремикина на 
превелику шкоду Росиї, хоч на єго від
пустку мав цар засадничо вже згоди
ти ся.

на 1905/6 р.« дізнаємо ся, в якім обєм* 
уділяє ся наука в ліцею. Наукові прибо
ри се є книжки в бібліотеках і окази в 
ґабінетах ліцею значно збільшили ся в 
ПОСЛЇДНІМ році. В учительскій бібліотеці 
до 670 довших томів докуплено 32 но
вих. В бібліотеці для молодїжи було пе
реділе 467 томів, а докуплено 376 рус
ких книжок, 101 польских, 114 нїмецких 
і 52 француских, так разом числить та 
бібліотека 613 томів. В Географічнім ґа 
бінетї придбано 5 нових Географічних 
карт; разом є тепер 43 примірників на
укових средств. Історичний ґабінет по
більшив ся о 4 історичні мапи Европи і 
числить разом 69 примірників, В приро- 
дописнім ґабінетї докуплено або одержа
но в дарі; 33 оказів до науки зоольоґії 
(разом 473 прим.), 23 оказів до науки 
ботаніки (разом 150 прим.), 16 оказів до 
науки мінеральоґії (разом 124 оказів), 5 
приборів до науки фізики (разом 109 
примірників). Рисунковий ґабінет числить 
47 наукових средств, з чого 10 примір
ників закуплено в послїднім році.

З уступу »лїтопись лїцея» наводимо 
деякі замітнїйші події. Крім люстрациї 
лїцея кр. інсп. д-ром Майхровичом, візи
тував заведене в днях 27. до 29. марця 
1906 Преосьв. Епископ Чехович і госпі- 
тував науку релігії та висловив ся з при- 
знанєм про гарні висліди науки того 
предмету.

В пругім нівроцї відбули ся в ліцею 
два торжественні обходи; були се вечер- 
ницї устроєні ученицями дня 3. лютого 
в честь послїдного кошового отамана 
Січи Запорожскої Петра Кальнишев- 
ского —  а 31. марця в честь народного 
Генія Руси-України Тараса Шевченки з 
нагоди 45-лїтних роковин єго смерти.

День 3. червня яко день Ангела По
кровителя Інститута був вільний від на
уки. Рано взяли учениці участь в Бого- 
служеню в гр.-кат. соб. церкві; намірена 
і заповіджена на сей день по полудни 
маївка для учениць мусїла задля слоти 
відпасти.

Протягом року шк. 1905/6 учитель- 
ский збір відбув 8 конференций так в 
справі поступу учениць як і инших діл, 
що стоять в звязи ЗІ школою.

В послїднім шк. році мав ліцей при
готовляючу клясу (16 учениць), і І., II., 
III. клясу, між чим III. кл. була поділена 
на два відділи (20+24 учениць). В І. кл. 
було 43 уч., а в II. 31; разом було з 
кінцем року 134 учениць (з початком ро
ку було 138 уч., але 4 виступили).

Учениці були родом: 4 з Переми
шля, 5 з перемиского повіта, 122 з ин
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ших повітів Галичини, а 3 з Буковини. 
Всі учениці були гр.-кат. ісповіданя і 
рускої народности. Вік учениць сягав 
від 10 літ (3) до 17 літ (2); найбільше 
було 14-літних — ЗО, а 13-літних 
— 29.

Що до побуту родичів найчислен- 
нїйше було заступлене м. Перемишль 
(10)) дальше було 8 з рогатиньского по- 
віта, 7 зі стрийского, по 6 з перемиско- 
го, золочівского і лїского і т. д. Стан 
родичів дівчат: 101 сьвящеників, 9 вис
ілих держ. урядників, 6 нар. учителів, 
5 селян, по 4 адвокатів і лікарів, 3 мі
щан, по 1 артист (?) і державний слуга.

На науку надобовязкових предметів 
учащало: 111 учениць на польску мову, 
81 на спів, 70 на ґімнастику, 91 на на
уку ручних робіт, а 24 на науку латини. 
(Видко, що мало учениць рефлектує на 
здаване ґімназияльної матури).

Клясифікация учениць в II півроцї 
випала одним словом: сьвітло.

На 134 учениць було 55 відзнача
ючих, І клясу дістало 73, поправку з о- 
дного предмету 5, а 1 ученицю некля 
сифіковано.

Сей вислїд клясифікациї приносить 
честь учительскому зборови і дирекцій 
лїцея та буде певно понукою для неодних 
родичів віддати свої доні на науку до лї
цея руского Інститута для дівчат в Пе
рем ишли.

Реформа думи.
Довгі дебати в думі найзагальнїй- 

шої цїхи відвели потрохи заінтересоване 
від неї, з яким цілий цивілізований 
сьвіт слідив перші засїданя росийского 
парляменту. Зовсім природно, що зразу 
посли хотіли і мусять виговорити ся з 
довго накипілогогоря і гнету. Дрібнїй- 
ші справи відтягають енерґію думи, а в 
важнїйших правительство ставить їй тру
дності]. Однак дума лучить в собі вели
кий запас енерґії, а куда єї діяльність 
зверне ся, можна оцінити з розмови по
сла Алядіна, яку мав з редактором вар- 
шавскої »Газети польскої«.

Ііос. Алядін є знаменитим бесідни
ком і провідником робітничої ґрупи. Ся 
ґрупа є по кадетах найчисленнїйша, а 
своєю едностию, карностию, як і солї- 
дарностию заступлених нею робітників 
чи не сильнїйша від тамтої. Тож погля
ди провідника робітничої ґрупи мають 
значіне для напрямку будучої дїяльности 
думи.

»Після мого иересьвідченя* — ска
зав між иншими Алядін — революция 
єще не покінчила ся і тому мусить ду
ма, як центрум, бути організаторкою 
народних сил задля борби з нравитель- 
ством, яке єще далеко не побіджене. 
Дальша борба мусїла би -перейти три 
фази: Передовсім громади і земства бу
дуть дальше ухвалювати резолюциї, я- 
кими ствердять свою солідарність з Ду
мою в борбі против нравительства. По
тім розвинемо енерґічну акцию, щоби 
загальний страйк, зачинаючи від столи
ці розширив ся на цілий край; приняв 
характер масового поветаня всіх суча
сних боєвих сил против правитель- 
ства.

Потім наступив рішаючий бій межи 
думою а міністерством.

Посол припускає також можливість, 
що або народ стратить терпець чекати 
на сю плянову тактику, або правитель
ство якимсь актом насильства спровокує 
думу — тоді в обох случаях борба ви
бухне скорше, як намірено, однак на 
кождий спосіб оба чинники будуть себе 
підпирали взаїмно. На доказ сеї лучно- 
сти між думою а народом, Алядін по
кликує ся на тисячі листів і телєґрам, 
які зразу були тілько привитанями і ґра- 
туляциями, але тепер нриняли форму 
поважних, а навіть торжественних ухвал 
та приречень що до дальшої борби за 
волю і землю.

— А ваше відношене до кадетів — 
спитав редактор.

. — Кадети — сказав Алядін, глядять 
инакше на ситуацию. Они думають, що 
у нас є вже парламентарне правлїнє, ко
ли на ділі дума є собі тілько дорадчим 
збором побіля міністерства. Ся ріжниця 
поглядів межи ними а нами викликує за
дирки, які стають чимраз частїйшими. 
Насамперед будемо бороти ся з ними на 
поли аґрарної політики. Ми хочемо, що
би цілий народ через льокальні комітети 
взяв уділ в розвязпї. Кадетиж думають, 
що зможуть всьо тут в Петербурзі ула
днати, а льокальним комітетам оставити 
тілько детайлї.

— А яке становиско займе ваша 
партия супротив автономії Польщі?

— Моя партия не стане ніколи на 
дорозі як найширшій автономії ріжних 
частин Росиї, однак поставить одно услі- 
вє: спільну оборону против зовнїшних 
ворогів. Що дотичить Польщі, то она має 
право користувати ся таким самим пра
вом, що Фінляндця, бо є одним з най- 
культурнїйших країв, злучених з Росиєю.

— Чи нольскі посли справедливо 
домагають ся окремого поладнаня аграр
ної справи в Польщі?

— Думаю, що се не можливе. Осно
ви в аграрній реформі випрацює дума 
для цілої Держави однакі, лучно з Поль
щею. Наділене автономією Польщі є ще 
далеко віддалене до здїйсненя, а аграрне 
питане тимчасом не терпить зволїканя.

— Чи думаєте, що дума прийме на- 
ционалїзацию землі?

— Абсолютно! Ми не будемо тим 
займати ся, щоби відобрати землю Па- 
влови, а надати єї Петрови. Кождий ро
бітник буде наймати землю, правдоподі
бно на девятьдесять літ. Ліси, ріки, ка
нали стануть власностю держави. Земля 
буде завідувати ся автономічними уря
дами після реГуляміну, приписаного для 
цілої держави.

Виборча реформа.
Комісия виборчої реформи радила 

вчера над поділом иосольских мандатів 
на Шлеску, де иравительственний проект 
признає Німцям 9 мандатів, а Чехам і 
Полякам по 3. ГІос. Груби жадав побіль
шена мандатів з 15 на 16, так аби По
лякам могли припасти 4 мандати. Пос. 
Ґлсмб’кьский попер се внесене, а пос. 
Козловский доказував, що виборча ре

форма приносить Полякам лише самі 
страти. Проти виводів тих бесідників ви
ступив пос. Демель і Кайзер, а мінїстер 
внутр. справ, Бінерт, просив комісию, аби 
не підвисшувала числа мандатів на Шле
ску, бо проект Гогенльога ще найменше 
відбігає від нинїшного стану народного 
посїданя на Шлеску, де на 12 мандатів 
Німці мають 10, а Чехи і Поляки по 1.

При голосованю принято правитель- 
ственний проект з 15 мандатами і ухва
лено вилучити деякі громади до инших 
виборчих округів. Пос. Груби з Хоцом 
зголосили свої внесена яко вотум мен
шості!. На тім засїданє замкнено, а слі
дуюче назначено на нині.

вели дійде до згоди межи Італійця
ми і Німцями, то на дневну чергу прий
де поділ мандатів в Тироли, а евевтуаль- 
но в Чехах.

Між тирольскими послами відбували 
ся вчера ціле пополуднє пересправи в 
.справі тирольских мандатів і всі ґрупи 
грозили обструкциєю на випадок непри- 
нятя їх предлог. Доси не прийшло ще 
до згоди.

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Кири

ла і Методия; римо-кат. Симеона з Липи. — 
В ч е т в е р :  руско-кат. Атаназия; римо-кат. 

! Вінкентия з Пав.
— З Тов-а св. Петра. О. крил. І Ію р к о  

просить нас подати до відомости інтересова- 
них, що по причині тяжкої н е д у г и  і евен
туальної операциї кишок, на котру иациєнт до 
тепер рішити ся єще не міг, зложив аж до 
дальшого предсїдательство Тов-а св. Петра в 
руки містопредсїдат.|о. митрата Туркевича. Се
кретарями Тов-а остають оо. Давидович, до 
котрого належить ведене книг фонда корін
ного і запомог, і віцеректор о. Паньсківский, 
до якого належить висилка запомог, меда- 
лїв і грамот, а контрольором о. Мохнацкий, 
до котрого належить ведене книг членьских 
і касових як і квартальні викази о стані То
в-а в »Аеп. Відом.» В справах Тов-а нале
жить відносити ся лично до згаданих видї- 
лових а письменно лише під адресою: Виділ 
Тов-а св. Петра у св. Юра у Львові.

— З „Народної Гостинницї“. Вп. Членів на
шого стоваришеня повідомляємо, що готель 
наш вже готовий, та що ми приступили до 
єго внутрішного уладженя. Відкрите підпри
ємства с. є готелю, реставрациї і каварнї по- 
слї'дує в місяци вересни, але тоді лише, як 
Вп. члени схотять сим ділом більше як до
си заінтересовати ся т. е як схотять поста
рити ся о більше число членів (до тепер впи
сало ся 382) і о вкладки на книжочки вклад- 
кові. Коли сего не буде, відкрите підприєм
ства проволїче ся, з чого вийде велика стра
та для товариства, бо грошевий вклад в бу
дову дому не буде чим опроцентувати, як 
підприємство, нриносяче доходи, буде спочи
вати. Вп. члени нашого промислового стова
ришеня зволять ласкаво звернути на се свою 
увагу і о тім памятати, що тілько то будемо 
мати, що самі чи то трудом, чи нашим гро
шем собі здобудемо; дарунків нема чого на- 
дїяти ся, бо тих ніхто нам не дасть. Ж дати 
на се, щоби хто инший для нас щось здїлав, 
не лицює народови, що хоче жити своїм жи- 
тєм, бо тим робом віддає ся він добровільно 
в підданьство того, хто ему се або те здїлав1 
Ми почали перше на нашій Руси промислове 
діло, доложім-же заходів, щоби довести єго 
до кінця, оно буде початком дальших проми
слових підприємств і початком визволеня на
шого з неволі економ .чної. Будьмо отже пер
шими піонїрами як слід, не бездушними 

• сьвідками того, що другі роблять, але сьмідо-
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нрийшло до згоди з посесором-Жидом, Альт-1 але дома ніхто годен перечитати. Починаюмими і енерґічними робітниками. Скупляймо 
свої сили коло розпочатого діла, щоби єго 
чим скорше на хосен наш і нашого народу 
докінчити і опісля до иншого взяти ся. Чи
сло членів нашого стоваришеня (282) є в по- 
різнаню до обєму розпочатого діла і в порі- 
внаню до єго значіня в будуче занадто мале 
однако коли би ті члени памятали на свої о- 
бовязки і доложили свого стараня в виповне- 
ню тих своїх обовязків, ми довершили би 
діла, якого другі, хоч богатші від нас, позави
дували би нам. Просимо отже Вп. членів 
„Народної Гостинницї" і прихильників сего 
стоваришеня о дійсну піддержку, щоби можна 
було наше підприємство чим скорше віддати 
до нубличного ужитку. — Дирекция

— В бюрах кр ради шк. не уділяє ся послу- 
хань в часі головних ферий в ведїлї і сьвята 
особам з учительства.

— Вписи ДО ДІВОЧОЇ 5-КЛЯСОВОЇ ШКОЛИ ВИДІ
ЛОВІ)! ім. Шевченка з правом публичности від
будуть ся в днях 31. серпня 1. і 3. вересня 
с. р. 1906 р. в годинах від 1 0 -1 . рано. Пів
річна оплата за учениці І., II. і III. кляси ви 
носить по 6 К, а за учениці IV. і V. кл. по 
10 К. На прибори наукові платять всі по 2 К 
на рік. Оплату за І. піврік і на прибори нау
кові належить заплатити при вписї. Іспити 
вступні і поправні відбудуть ся в днях 1. і З 
вересня. Шкільний рік 1906,7 розпічне ся дня 
5. вересня, торжественним богослуженєм, на 
яке мають явити ся всі вписані учениці.

— „Сокільский Базар“. Дня 11. с. м. в льо- 
кали „Сокола“ відбуло ся при нотареви під 
писане статутів новоосновуючого ся торгово 
промисл. товариства «Сокільский Базар« сто
варишеня зареєстр. з обм. порукою у Львові. 
Збори отворив п. А. Будзиновскин і нредло 
жив на голову зборів п. Іл. Яремкевича. По 
відчитаню статута підписало єго 19 з присут- 
них на зборах. Опісля відбули ся вибори. До 
управляючої ради стали вибрані пи.: Ілия Я- 
ремкевич, Іван Боберский, Никола Сіяк, Ми
кола Доскоч, Йосиф Курдидик, Сень Ґорук 
Михайло Петрицкий, Спирид. Матренчук, Йос 
Доманик і Іван Ігнат; заступниками членів 
пп.: Евген Пернаровский, Микола Лятошинь 
ский і о. Лев Сембратович. До ревізийної ко- 
місиї війшли пп.: Іван Сполїтакевич, Глїб 
Дурбак і Евген Балтарович. Підчас заря
дженої перерви управляюча рада відбула 
засїданє, на якім вибрала головою ради 
п. Ілию Яремкевича, заступником п. Івана 
Боберского, а секретарем п. Сеня Горука. 
Технічним директором вибрано п. Дениса 
Кучику, а директорами на 5 літ пп. Аль- 
фреда Будзиновского і Евгена Марганця. На 
продовженю заг. зборів затверджено сей 
вибір. *

—  Вісти з закорд. України Польска культу
ра на Україні якось не приймає ся. »Сг1оз кі- 
Іом'зкі», дневник, що почав недавно виходити, 
розпращав ся онодї зі сьвітом.

З  синодальної печатні доносить «Гром. 
Думка», що україньский переклад Євангелия св. 
Матея вже кінчить ся гіечатати, а сейчас по
тім пічнуть печатати Євангелия прочих трех 
євангелистів.

Київека цензура сконфіскувала книжку 
видавництва „Вік»: „Про державний лад у 
всяких народів".

«Под. Край» доносить, що каменецка 
«Просьвіта» отворила на торговій площи тор- 
говлю україньских книжок. На ті книжки ви
явив ся немалий покуп. Першого дня прода
но за поверх 25 рублів, а були се книжечка 
по 2 або 3 копійки. Много селян приводить 
діти і каже їм вибирати собі книжочку, бо 
старі селяни переважно неграмотні.

— Іменованя. Нотарияльний кандидат в Під- 
бужи, Лев Франц Карст, став іменований но- 
тарем в Підбужи. — Адмінїстрацийний радник 
дирекциї лісів і держ. домен у Львові, Теодор 
Білиньский, авансував асі регвопагп до VI. кл. 
ранґи, а- адмін. секретар то ф  дирекциї, Іван 
Долїва Фальковский став іменований адмін. 
радником.

— Хлїборобскі страйки в Галичині-. В Підви-

гаймом. З 11-ого снопа посесор поступив на читати. Слова писані одно під другим- >Ку 
8-ий. — В рогатиньскім повіті страйкують піль: Сіно, дївина. весь, шувар тростина 
Свистїльники. Спроваджені до жнив Бойки Масть: Мід, олива, розхідник, яловець (нечи 
утікають тихцем з жидівского фільварку, тке), піт з кости волової. До питя- румянок 
В селі стоять улани. В Славентинї і Липици мятка, цьвіт з калини». Ціла аптика’ ' Прига’ 
прийшло до згоди на 9-ий сніп. В Серпках дує ея СЦЄна з чарівницями в «Мекбетї» А 
дол. жнуть спроваджені Бойки. -  В бере- треба знати, що до того «чудесного лікаря» 
жаньскім повіті вибух страйк в Вербові. С ей -|їде день у день нарід з найдальших сторін а 
час прибули до села улани, а війт зарядив, слава єго розходить ся щораз ширше і шир 
щоби громада висилала що ночи по 10 вар- ШЄ. Се вже хиба лише у нас в Галичині мо 
тових до стереженя поля, бо страйколомам «диве, під панованєм довголїтної польскої 
роблено пакости. -  Також в мостискім но- культури. Замість поїхати з хорим до лікаря 
віті застрайкували села Чижевичі, Підліски, який записав би відповідний лік і хории за 
Вишенка і Радиничі. У всіх тих місцевостях кілька день виздоровів би, темний селянин тя- 
страйк має економічний характер. -  Зі гає ся від ворожки до ворожки від ворож- 
Львова виїхав вчера рано один баталїон вій- бита до ворожбита, тратить час і гроші на 
ска в напрямі до Станиславова. Війско мало дармо. До того ще кождий ворожбит віднайде 
висісти в Бурштині, рогатиньсково повіта. в хорім иншу хоробу, то „пристріт»
Через Львів переїздять на схід що дня цілі ленє крови», то «камінь в животі» 
ваґони жандармів з західної Галичини, Шлес- запише инші ліки, які дуже часто поможуть 
ска. Моравії, а навіть з Чех. слабому перенести ся скорше на тамтой сьвіт.

— Страйк на рос. Поділю. Поступовий дне- Вже то у нас і так всякої погани найбільше,
вник «Подолія», що виходить в Каменци по- Ще й знахорів та ворожбитів повнц. Є воро- 
дільскім, доносить, що хлїборобскі страйки в жка в Озїрній, Підгайцях, що лічить кропи- 
камінецкім повіті ширять ся що раз більше, вою, ворожбит в Кривім, Настасові і в много 
Страйкарів арештують власти без пощади ііинших місцях, тільки, що тамті вже менше 
приводять до Камінця, де тримають їх в мі- славні. Такими ворожбитами повинні би за- 
скій вязници. В остатних днях арештовано 6 няти ся власти, принайменше громадска 
селян в с. Панівцях а 20 селян в Маковій, власть повинна зборзнити принимати їм па- 
камінецкого уїзду. По всіх місцевостях, де ви- циентів" і не пускати чужих людий до села 
бух страйк, розміщено піше війско і козаків, бо тим підтримує ся лише темноту і забобон 
які поводять ся з народом немилосерно. Мимо Яків Струхманчук.
тих репресий страйк не втихає. — Си8ІНЄ волося. Заступник директора па-

— Ріжні вісти. П. Адриян Копистяньский стирівского інституту в Парижі, проф. Мєчнї-
одержав на львівскім увїверситетї степень ков; мав недавно в академії наук відчит, 
доктора фільоеофії. — П. Василь Угрин, уряд- 8 якім він заявив, що занимав ся проблємом 
ник «Народної Торговлї» у Львові, дістав ди- сивіня волося і знайшов єго розвязку експе- 
пльом експортової академії у Відни. — Цісар реминтальною дорогою. «Дотеперішні гіпотези 
затвердив вибір Ігн. Соханика, властителя ПР° причини сивіня є безпідставні», каже 
дібр в Івашківцях, на маршалка, а о. Але- проф. Мєчнїков. «Волосовий піґмент не тра- 
ксандра Заячківского, нароха в Збаражи, на тить краски, як каже проф. Шпіґлєр, в наслї- 
містомаршалка повітової ради в Збаражи. — док хемічного дїланя або вдираня повітря у 
В Яблонові коло Коломиї стане отворений волоскові рурки. Причину осивіня знайшов я 
з днем 1. січня 1907 повітовий суд. — Філія в тих самих дїланях, які проявляють ся в 
Р. Тов-а педаґ. в Жовкві отвирає з днем ] І процесі ослаблеля в наслідок старости. Волосе 
вересня бурсу для селяньсчих дїтий, учени- має безперестанно дїлаючі клітини, що абсор- 
ків 3 —6 кл. нар. шкіл в Жовкві. Платня за бують і нищать піґмент. Я назвав сї клітини 
удержанє низька. Зголошувати ся до 10. серп- хромофаґами. Коріня волося найліпше охоро
ни на руки о. Онуфрія Бурдяка, ігумена Ч. С. нені супроти їх погубної дїяльности. Але 
В. В. в Жовкві, голови філії. 3 хвилею, коли хромофаґи дійдуть до коріня,

Повени. Минулого тижня падали на цілім починає ся лїнянє піґменту. Знайшовши при
пишім карпатскім ІІідгірю зливні дощі, а ріки | ЧИВУ осивіня, шукав я і за средством, щоб 
повипивали та накоїли великої шкоди. Малі І °безсилити дїланє хромофаґів. Я знайшов те 
потоки в околици Товмача позаливали поля і ІсРеДство> і воно є дуже поєдинче. Іемпера- 
знищили немало збіжа на примежних полях. тУРа 60-ти степенів нищить ті хромофаґи». 
До Нижнева над Дністром приїхав на ратунок <)тже проблем розвязаний! Але тепер най хто 
відділ піонїрів. Найсильнїйше виляли ріки в 1 скаже, як ужити тих 60 степенів проти тих 
Стрийщинї і затопили села Ямельницю, Кру-1 гР°м°Фаг,’в ■ Хиба за хромофаґами помандрує 
шельницю і Кавчий Кут та понесли на филях Ц1ЛКОМ з голови і волос
но кілька хат з тих сіл. — Немила пригода І — Дрібні вісти. В Королївці, борщівского 
з поромом скоїла ся на ріці Стрию дня 10. с. повіта, отруїв ся оноді окружний лікар др. Р. 
м. в Крушельници. Під сильним напором при-1 Мілєр в приступі божевільства. — Станисла- 
буваючої води урвав ся з линви пором в хви- вівский староста засудив в адмінїстрацийній 
ли, коли перевозив 16 людий та фіру о. Да- Д°РОЗЇ п- Михайла Губчака, аґента «Дністра» 
ниловича з Підгородець і наповнивши ся во- в Станиславові на 9 днів арешту без обміни 
дою пійшов разом з филями ріки. Нещасні І на тривну, за обиду намісника, якої мав до
не мали ні весел, анї жердок, отже не могли І пустити ся на вічу, обговорюючи відозву на- 
поромом кермувати, а з берега не можна бу-І місника в справі хліборобских страйків, 
ло поспішити їм з помочию задля ширини і — „Звязковий Банк в Станиславові" розни- 
глубинй води. Тому з страшним лементом та сує отсим конкурс на посаду бухгальтера. По- 
окликами розпуки плили серединою розбурха-1 даня, заосмотрені в потрібні сьвідоцтва, як 
ної ріки, дожидаючи на скруті" під Капливим І також сьвідоцтва дотеперішної служби, нале- 
скалистим берегом на корчиньско-синевідскій І жить вносити до кінця серпня с. р. до Ди- 
’раници) певної загибели... Однак в найстра-1 рекциї при Бельведерскій улици ч. 5. (2-3)
шнїйшій хвили, перед тим місцем урату- — Виділ „Руского Інститути для дівчат" 
вали їх відважні люди із Синевідска, кинувши в Перемишли оголошує сим конкурс на 2 по
їм на пором «канат», т. є довгий та грубий І сади надзирательок в своїм заведеню від дня 
шнур і притягнувши їх відтак з поромом до 1 н. ст. вересня 1906. До сих посад є привя-

то «запа- 
і т. п. та

берега. Завдяки сему страшна пригода скін
чила ся шасливо.

Знахорі не переводять ся. З Підгаєччинн 
пишуть: Приходить до мене раз рано хлоп
чина сусіда і просить, щоби я єму перечитав 
карточку. Я взяв сю карточку до рук, дивлю 
ся; щось гейби рецепта, питаю, від кого се. 
Хлопчина починає розказувати, що у них сла
ба дитина, отже батько їздив до славного

зана річна платня 360 К і ціле удержанє. По
дана заосмотрені в 1) сьвідоцтво крещеня: 
2) сьвідоцтво шкільне, 3) евент. сьвідоцтво 
дотеперішного занятя, належить вносити до 
Виділу Інститути найдальше до 2а. н. ст. сер
пня с. р. За  Виділ: о. О. Мартинович.

— Дирекция приватної женьскої семінариї 
учительскої з руским язиком викладовим у Льво
ві, (ул. Сикстуска 47, І. поверх) подає до ві-

х ,  , т» .. - дома: 3  шкільним роком 1906/7 буде отворе-сокш (пов. Снятин), де був вибух страйк.Ізнахора до Настасова і той записав такі ліки н і IV. кляса, тим самим семінария стає пов-
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ною. Вписн учениць на рік шкільний 1906/7 
відбудуть ся дня 31. серпня і 1. і 3. вересня 
в годинах від 10. дн 1. рано. До вписів можна 
зголошуватп ея в Дирекциї устно або пись 
менно, причім треба: і) зложити 4 К вписо- 
вого; 2) виповнити точно дві вписові карти, а 
хто вперве записує ся, має також предложн- 
ти: а) метрику уродженя; б) сьвідоцтво шкіль
не з послїдного півроку; в) сьвідоцтво здоро
вая, виставлене прав, лікарем на урядовім 
блянкетї; г) деклярацию родичів, зглядно опі
кунів, що оплату шкільну платити будуть пра
вильно, що місяця з гори. Услівєм принятя 
до І. кляси, побіч вимаганого підготовлена є 
також укінчений з початком вересня 15. рік 
житя.

Вступний іспит до І кляси обнимає отсї 
предмети: релїґію, руский язик, польский язик, 
нїмецкий язик, Географію і історию, природну 
історию, фізику, рахунки і ґеометрию. З  язи
ків руского, польского, нїмецкого і з рахунків 
відбував ся іспит устний і письменний, з про- 
чих предметів тільки устний Вимоги з поо
диноких предметів є отсї: 1) 3  науки релїґії: 
материял з підручника: «Більший християнь 
ско-католицкий катехізм для шкіл народних 
з учебника І Дегарба, переложив А. Поронь 
ский». Головні річи з істориї біблійної (ко 
ротка іст. бібл. старого і нового завіта для 
шкіл народ. А. Тороньского) з лїтурґіки і істо 
риї церкви. 2) 3  руского і польского язика 
рлавне і поправне читане і оповідане прочи 
таного. Вправне і плавне володїнє обома язи 
ками так в мові як і в письмі. Знане грама 
тики рускої і польскої в обсягу підручників 
а) «Методична граматика рускої мови для IV 
кляси шкіл 5- і 6-клясових, уложена В. Ко 
цовским і І. Огоновским. Друге поправне ви 
дане, у Львові 1904*; б) Правила «рускої пра
вописи» Львів 1904. Накладом ц. к. Видавни 
цтва книжок шкільних, в) 2\уі§2Іа дтатаіука 
ІЧ^ука роїзкіедо па кіазч IV. вгкої 1ис1о\\-усЬ 
иіоіопа- ргге2 Ргапсівгка Копагзкіе^о». 4 
З  нїмецкого язика: плавне і поправне читане 
і оповідане прочитаного уступу, вибраного 
з читанок для шкіл видїлових. З  граматики 
знане правильних і неправильних форм в від
мінах іменикіе, иредметників, заімеників і ді
єслів; розбір реченя. Яко підготовлене до тих 
вимогів при іспиті вимагав ся знаня нїмецкої 
читанки, приписаної для III. IV. і V. кляси 
школи видїлової: > О егтап, БеиіасЬев ЬеЬг 
ЬисЬ ійг МбсІсЬеп-Вйг^егвсЬиІеп» і „Ьап^гаі 
М. ВеиІзсЬе 8ргасЬ1еЬге т і ї  ГІеЬип^ааиІ^а- 
Ьеп“. 5) 3  істориї і ґеоґрафії: знане ґльоба, 
огляд всї'х частий сьвіта і океанів, читане 
мап. Знане Географічних відносин рідного 
краю. Знане найважнїйших фактів з істориї 
рідного краю. 6) 3  фізики: пояснене звичай
них явищ фізичних в природі; знане найва
жнїйших приладів фізичних. 7) 3  природної 
істориї: опис найважнїйших зьвірят, ростин 
і м нералів рідного краю. 8) З  рахунків і Гео
метри!: вправність в чотирох головних діла 
нях рахункових цілими числами і дробами, 
рахунок заключеня; вправне числене в па- 
мяти. Найважнїйші відомости з науки о фор
мах ґеоме*гричнихі

Крім того треба виказати вправу в ка
ліграфії, в рисунках і в роботах ручних, пред- 
ложити взори читкою і вправного письма, 
взори рисунків орнаменту Геометричного і 
взори виконаних | обіт ручних. Надто пожа
даний е добрий голос, музикальний слух 
і музичне підготовлене, що можна виказати 
вправим мі відспіванем якої знаної пісні. Від 
всту пного.іспиту ДО- І кляси можуть бути у- 
вільнені учениці, що скінчили V. клясу видї
лової школи. Іспити ноправчі відбудуть ся 
дня 4. вересня о годині 8. рано. Шкільний 
рік 1906/7 розпічне ся дня 5. вересня торже- 
ственним богослуженєм, на яке мають явити 
ся безуслівно всі вписані учениці. Кому по
треба би докладнїйших інформаций, нехай 
напише до Дирекциї семінари/, Львів, ул. Сик- 
стуска 47і І. пов. і приложить 1 К марками 
почтовими та зажадає прислана «Звіту ди
рекциї семінариї за шкільні роки 1905 6», де 
знайде все, що в справах семінариї знати 
треба.

Посмертні Т  оповістки.

Павло Дубас укінчений богослов, упокоїв 
ся у Львові дня 12. с. м. в 35. році житя. В 
є. п.!

Наука, штука, література

— Причинки до істориї „Народного Дому'1 у 
Львові. (Передрук з „Діла"). Львів 1906. З  дру
карні Народової (Манецких). Накладом редак- 
циі «Діла». Стор. 56, 16°. — Автор брошури 
яко очевидець подає яркі приміри зашкара 
лупленя галицких кацапів в мурах львівского 
«Народного Дому«, аби не допустити загалу 
Русинів в члени тої мілїонової інституциї, 
здвигненої грошем всіх галицких Русинів 
Брошура е цінним причинком до істориї галиц
ких ренегатів. Набувати єі можна'по 24 еот. 
в книгарня Наук, Тов-а.ім. Шевченка уЛьво 
ві (ул. Театральна 1).

Телеграм и
з дня 17. липня 1906.

Ішль. Мінїстер війни Пітрайх був вчера 
рано у цісаря на цїлогодиннім послуханю а 
потім взяв участь в родиннім обіді у цї- 
саря.

Відень. На осінній сесиї держ. ради 
иравительство внесе сім предлог що до бу
дови зелїзниць, з того дві в Галичині: Ясло- 
Конечна і Львів-Стоянів.

Будапешт. Президент міністрів, Векерле, 
предложив соймови 1-місячну буджетову про- 
візорию.

Берлин. На зелїзн. шляху межи Коблєн- 
циею а Тревіром викрито намірений замах на 
поїзд, яким їхав вел. кн. Володимир. Поїзд 
здержано в послїдній хвили.

Торговельні і промислові вісти-

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про ціни збіжа і продуктів у Львові
від 9. до 15. липня 1906:

за 50 клґ
Пшениця • ■ 8-60— 880 к
Ж ито • 5-80— 600 к
Ячмінь броварняний 680— 720 к
Ячмінь на пашу • о-оо— о-оо к
Овес ■ • • 8-00— 8-30 К
Горох до вареня • 900— 1000 к
Горох на пашу • 6-50— 700 к
Бобик о-оо— о-оо к
Ленча о-оо— 000 к
Конюшина червона 45-00—55-00 к
Конюшина біла 00-00—оо-оо к
Конюшина шведска 0000-90-00 к
Тимотка • • 0 0 0 0 -0 0 0 0 к
Ріпак зимовий 12-50—13 00 к
Насїне льняне Л -25—11-50 к
Насїнє конопл. о-оо- 0 00 к
Хміль • • 60-00—70-00 к

ІВАН СТЕРНЮК
в З А Л Ї Щ И К А Х

висилає

«•5 вибирані морелі СК»
в кошиках 5 клґр. по З К 80 с. оплачено.

(7 -Ю )

П л п і / Ш и т и  А о  Державний жандарм, 
М Д р у Г г іп  І Ь  Ь п .  вдовець, Русин, посі
даючий 3,000 корон річної пенсиї, не маючи 
близших знайомств, глядить тою дорогою то
варишки житя, особи милої поверховности, 
тихої вдачі, і доброї господині, старшої панни 
або вдови бездітної, Русинки; віно пожадане. 
Справа трактує ся на серо, за дизкрецию ру- 
чить ся словом чести. Бльондинки мають 
першеньство. — Точнїйші інформациї під адре
сою: «10 В. С. гевіапіе Кхезгби/. (1-3}

„Торбан64
музична бібліотека

видав

Українська Накладна
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і оплатно.

О'Ф'Ф'Ф’ФФфФ Ф'Ф'ФФФ' ФФ'ФО 
0  0  

Ц. к. упр. гал. акц.

0
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Банк
Гіпотечний

ВІДДІЛ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, нринимав до пере- 
хованя папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(8аТе Оерозіїз)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, денозчтар дістав в сталевій касї 
панцирній, сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може свов май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозптовім.
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В будинку „Дністра" є до винаймленя від
I. жовтня 1906:

помешканя по 5 комнат в партері, на І.
II. і III. поверсі' в домі ул. Підвале ч. 7.

склепи і пивниці в домі ул. Руска ч. 20. 
Близша відомість в канцеляриї „Дн стра“,

Ринок ч. 10. (7 — 15)

С о їо з з е и т
в па са ж и  Герм ан ів

при ул. Соняшній у Львові

в і д  16. д о  31. л и п н я  19 06.

Нова сензацийна проґрама
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. ІЦо пятницї НідЬ-ІЛе 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

ТАТТТТТТІ 7ТЯ чаеть (а к,іижка) 
V п п п ш  «л(Я розпочатого перед дво

ма роками видавництва товариства «Просьві- 
та« уЛьвові п. з. „Руска письменність11 III. тво
ри А/. Шашкевича, Я. Головацкого, Н. Устия- 
новича та А. Могильницкого. У Львові 1906. 
З  друкарні Наук. Товар, ім. Шевченка. Книжка 
має 624 сторони XII ки і коштує на добрім 
папері, в звичайній оправі 1 К, в красшій опра
ві 1 К. 50 сот. З  ночтовою пересилкою о 35 с. 
більше. Дістати можна в канцеляриї тов-а „Про 
сьвіта", Ринок ч 10. і в книгарні' Наук Тов а 
ім. Шевченка, Театральна улиця, ч. 1.

Тамже можна іще дістати:
Руска письменність: І. ч. (1. книжка) Тво

ри 1. Котляревского, Я. Артемовского-Гулака, 
Евгенія Гребінки. II. ч. (2. і 3. книжка) Твори 
Гр. Квітки-Основяненка. — Всі 11 повістки, 
між ними 2 в Галичині ще незнані, 4др:бнїй- 
ші оповідана, 4 драматичні твори, 4 листи до 
любезних земляків і лист до Шевченка. Кож- 
ду книжку продає ся окремо в звичайній 
оправі по 1 К., в красшій 1’/2 К., з ночтовою 
пересилкою о 35 с. більше Се видавництво 

| відзначає ся: дешевостию і елєґанциею, по- 
і нулярноетю і критичНостю. Подібного видав- 
; ництва не має не то руска, але навіть і поль- 
! ска література. IV. чаї^.і, (5 книжка), обіймає 
юча твори Метлинського і Костомарова, вже 
дру-уеть ся.

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лопатись: кий З друкарні В. А. Шийков ікого.


